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Meerkeuzevragen 
Schrijf alleen de hoofdletter van het goede antwoord op. 

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848 

Nederland (1848-1914) 

1p 1 Koning Willem II was eerst tegen democratische hervormingen. Maar in 
1848 veranderde hij plotseling van mening. Hij gaf opdracht tot het 
schrijven van een meer democratische grondwet. 
 Geef een reden waardoor de koning van mening veranderde.

2p 2 Hieronder staan drie beweringen over klassieke grondrechten in de 
Grondwet van 1848: 
1 Dankzij deze klassieke grondrechten werd het mogelijk een nieuw 

staatshoofd te kiezen. 
2 Een voorbeeld van een klassiek grondrecht is de vrijheid van 

onderwijs.  
3 Klassieke grondrechten bieden bescherming tegen onderdrukking door 

de overheid. 

 Geef per bewering aan of deze juist of onjuist is.
Doe het zo:
1 = … (kies uit: juist / onjuist)
(enzovoort tot en met 3)

Gebruik bron 1. 
1p 3 Over welke vorm van kiesrecht gaat dit artikel? 

A algemeen kiesrecht 
B censuskiesrecht 
C passief kiesrecht 
D vrouwenkiesrecht 

Gebruik nogmaals bron 1. 
2p 4 Sommige mensen vinden dat Nederland door dit artikel een democratie is 

geworden. 
Andere mensen vinden dat Nederland toen nog niet helemaal 
democratisch was. 
 Geef voor beide meningen een argument.
Doe het zo:
Nederland is door dit artikel een democratie geworden, omdat …
Nederland was toen nog niet helemaal democratisch, omdat …
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Gebruik bron 2. 
1p 5 Geef een reden waarom het begrip industrialisatie past bij de bron.  

Doe het zo: 
Het begrip industrialisatie past bij de bron, omdat ...  

2p 6 Hieronder staan vijf namen en begrippen: 
1 ARP 
2 hogere burgerij 
3 kleine luyden 
4 RKSP 
5 Thorbecke 

Drie maatschappelijke groepen: 
a liberalen 
b protestanten 
c rooms-katholieken 

 Geef per naam/begrip aan welke groep daarbij hoort. Let op! De
maatschappelijke groepen kunnen één of meerdere keren gebruikt
worden.

Doe het zo: 
Bij 1 hoort … (vul letter in). 
(enzovoort tot en met 5) 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 

1p 7 Het jaar 1917 was een belangrijk jaar voor de ARP. 
Welk belangrijk doel van de ARP werd in 1917 bereikt? 
A de afschaffing van het districtenstelsel 
B de financiële gelijkstelling van openbaar en bijzonder onderwijs 
C de invoering van evenredige vertegenwoordiging 
D de invoering van passief kiesrecht voor vrouwen 

Gebruik bron 3. 
2p 8 Hieronder staan vijf begrippen die te maken hebben met Nederland 

tijdens de Eerste Wereldoorlog. 
a distributie 
b mobilisatie 
c neutraliteit 
d pacificatie 
e schaarste 

 Kies eerst één begrip dat past bij beide onderdelen van de bron.
 Kies daarna één begrip dat alleen past bij onderdeel 1.

Let op! Je mag een begrip maar één keer gebruiken.
Doe het zo: 
Begrip … (vul letter in) past bij onderdeel 1 én onderdeel 2. 
Begrip ... (vul letter in) past alleen bij onderdeel 1. 


